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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A3 6
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: corretta classificazione interventi di cataratta

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale

diritto dell'Individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agii

indigenti. Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se

non per disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti

dal rispetto della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale; "La Regione promuove e tutela il diritto

alla salute delle persone e della comunità"

Visto che:

in data 21/08/2013 la Cllnica Baviera Italia srl proponeva istanza alla Regione

Piemonte al fine di implementare ed estendere le attività già svolte e le prestazioni

già erogate nella struttura con sede in Torino, piazza Solferino n.7/i.

L'attività svolta da Clinica Baviera Italia srl è ad oggi classificabile come assistenza

specialistica ambulatoriale;

la suddetta Clinica auspicava ad ottenere l'autorizzazione a svolgere in regime

ambulatoriale le prestazioni di trattamenti della alta miopia e presbiopia, interventi di

cataratta, chirurgia delle palpebre e della congiuntiva, che attualmente svolge , in tale

regime, in Lombardia;

con lettera protocollo 6613/db2016 del 24/03/2014 la Regione Piemonte precisava alla

Clinica Baviera, struttura sanitaria già autorizzata, che non può erogare le seguenti

prestazioni:
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estrazione extracapsulare del cristallino con impianto di lenti oculari;
facoemulsificazione con impianto di lenti intraoculari;
impianto di lenti intraoculari in occhio fachico in camera posteriore;
estrazione del cristallino trasparente a scopo nfrattivo;

in quanto risulterebbero compatibili con l'attività di Day surgery e per la quale ai sensi
della dgr 98-9422 del 01/08/2008 non sono previste nuove autorizzazioni,

nella Dgr del 30 luglio 2012, n. 54-4257 si cita : ^^g^^^ff^ì
Piano di rientro fra cui la recente deliberazione 4-2495 del 3.8.2011 inmateria ai
TooroDiJlezzc? sebbene riprendano il problema, hanno finora riguardato solo una
lTe7egTinte^^ in regime ambulatoriale, limitandosi a auelli di
cataratta e ..."

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

le motivazioni che portano alla diversa attuazione delle attività citate in premessa,
talvolta in regime di day surgery, talvolta in regime ambulatoriale,

la corretta classificazione della prestazione di chirurgia della cataratta;
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